

甬上名家书画剪纸作品展出

“春韵翰墨话元宵”活动举行



图为周律之正在书写。

(周燕波 续建伟 摄)

本报讯 (记者周燕波) 前天晚上,宁波树人书画院与宁波市湖上书画苑联袂举行甬城名家书画联展暨“春韵翰墨话元宵”雅集活动。展览汇集了刘文选、周律之、贺圣思、颜亚培、李美唐等14位甬上书画名家的精品力作70余幅。作品形式有中国画、油画、版画和书法,呈现出我市书画界人才代代相传、名家迭出、硕果累累的繁荣景象。

前晚正逢元宵佳节,树人书

画院内十几位书画名家相聚一堂,品茶论艺,切磋交流,并即兴挥毫。刘文选、周律之两位德高望重的宁波书画界老前辈,当天也亲自到场参加雅集活动。两位耄耋老人精神矍铄,兴致勃勃地与众书画家及来宾寒暄叙旧。85岁的周律之在现场挥毫泼墨,即兴创作了一首歌咏元宵节的诗。94岁高龄的刘文选还亮嗓献演一段京剧演唱,字正腔圆,中气十足,一时惊艳全场。

宁波树人书画院理事长王鸣春说:“我们书画院自2014年12月28日正式开馆以来,得到了宁波各界人士尤其是众多书画家及观众的支持与厚爱,值此元宵佳节,特意举办这样一场活动来答谢大家,期望通过笔墨联谊、书画会友,促进甬城书画艺术的繁荣发展。”

本次活动由海曙区委宣传部、区文广新闻出版局主办,书画联展将持续至3月7日。

巧手织锦



2月23日,参赛选手在比赛中。

当日,“巧手景颇女——2016景颇族织锦大赛决赛”在云南省德宏傣族景颇族自治州芒市举行。进入决赛的16位景颇族民间手工织锦艺人现场展示她们精湛的技艺和精美的作品,并围绕最佳传统、创意、色彩、图案、速度等奖项展开角逐。

(新华社发)

革举措要全程过问、全程负责、一抓到底。地方党委要统筹好中央和地方两个层面的要求,抓好改革举措落实。二要抓督办协调,把部门协调难度大、政策关联度高的改革举措作为重点,谋划改革举措出台时机和节奏,协调解决改革推进中的矛盾和问题。对敷衍塞责、拖延扯皮、屡推不动的,对重视不够、研究甚少、贯彻乏力的,要进行问责。三要抓督查落实,强化督察职能,健全督察机制,抓紧构建上下贯通、横向联动的督察工作格局。要高度重视督察结果的运用,发现问题的要列出清单、明确责任、限定时间、挂账整改。各地区各部门要确定一批重点改革督察项目,大力抓督察落实,形成全党上下抓改革落实的局面。四要抓完善机制,抓紧完善督办协调、督察落实、考评激励、责任追究等工作机制。五要抓改革成效,把是否促进经济社会发展、是否给人民群众带来实实在在的获得感,作为改革成效的评价标准。注意把抓改革落实同落实“四个全面”战略布局、落实新发展理念结合起来,同抓经济发展、社会稳定、民生改善、党的建设等工作结合起来,既要通过抓改革来促发展,又要围绕谋发展来抓改革。六要抓成果巩固,及时总结推广改革经验,把各项成果总结好、巩固好、发展好,努力使实践成果上升为制度成果。部署改革试点要目的明确,做到可复制可推广,不要引

导到发帽子、争政策、要资金、搞项目的方向上。

会议强调,拥护改革、支持改革、敢于担当的就是促进派,把改革抓在手上、落到实处、干出成效的就是实干家。各地区各部门的主要负责同志,对抓改革、抓落实负有直接责任,要亲自抓谋划、抓部署、抓督察、抓落实。对中央部署的改革任务,要高度重视、亲力亲为,中央有具体要求的,要一竿子插到底,不折不扣落实下去;中央提出原则要求的,要结合实际进行细化实化。对本地区本部门改革任务,既要抓紧推进、敢于突破,又要立足全局、通盘考虑。市县一级要注意配足力量,创新工作方法,把精力集中在打通“最后一公里”上。要总结各地创造的新鲜经验,发挥好先进典型的示范引领作用。要重视调查研究,坚持眼睛向下、脚步向下,了解基层群众所思所想、所盼,使改革更接地气。

会议指出,抓改革落实,要遵循改革规律和特点,建立全过程、高效率、可考核的改革落实机制,推动改革举措早落地、见实效。一要抓主体责任,凡是承担改革任务的地方和部门,都要知责明责、守责尽责,各就各位、各负其责。牵头部门对经办的改

中央全面深化改革领导小组成员出席,中央和国家有关部门以及有关地方负责同志列席会议。

中国历代才女百图剪纸展出

本报讯 (记者陈青 通讯员何东凝) “蕙心纨质——中国历代才女百图剪纸展”昨日在市图书馆展出,生动形象地展示了从秦末虞姬美人至清末秋瑾女侠,历时两千多年间,一百位古代才女的音容笑貌,其容貌、发型、服饰、图案、举止、动作无一雷同。作品由国际剪纸协会副会长、剪纸艺术家罗枫创作。

年过七旬的罗枫出生于慈城,他在剪纸艺术上卓有成效,多年来在数百种报刊上发表成千上万幅作品,出版画册150多种。他主动借鉴古今中外不同艺术之长,积极地融合到自己的作品之中,形成其独有的“杂交”式的艺术风格,剪纸连环画《柳娘娘》曾入选第六届全国美展。

罗枫在接受采访时说,在长期的封建社会中,女子普遍没有地位,成为男子的附属品。但是实际上,很多女子的睿智和才华并不比男人低。“巾帼不让须眉,闺秀才倾天下。纵观古代红颜才华横溢,然而命运多舛,令人感慨万千。剪纸是一种老百姓喜爱的、独具特色的中国民间艺术,是世界非物质文化遗产,作为一个文化人,应该用中国传统艺术把历史保留下来。”他说,接下来还有100个将军、清官、神童等剪纸系列正在着手创作。

据介绍,本次展览将持续至3月8日。

故流传甚少。1928年,宁海乡绅胡揭深感“宁海为其生长之乡,宁海诚不可无刻本”,以成化本为底本重刊,名为《重刻成化本逊志斋集》,共40卷,包括拾遗卷和附录卷;书中篇目一如成化本,但内容已远超成化本范围。当时的著名学者、教育家、书法家、宁海人章良,以“县后学”的身份为此书题了词。1931年,上海中华书局据此本排印《四库备要》本。该书对研究明代大儒方孝孺提供了宝贵的资料。

耗时三年 九易志稿 鄞州首部镇志 《邱隘镇志》日前出版

本报讯 (续大治 朱军备 张丹) 俗语说:盛世修志。日前,鄞州首部镇志——《邱隘镇志》由中国文史出版社出版发行。23编、200多页的篇幅,详实记录了该镇城镇变迁、经济发展、社会管理的史实和现状。目前,此书已被中国地方志珍藏馆收藏。

宁波老话讲“儿子要亲生,田要买东乡”,“东乡”说的就是过去鄞州的邱隘一带。通过史志,市民可以了解到,这里原是一片汪洋大海,后来随着泥沙堆积形成平原并有人口定居。到隋开皇年间,镇域平原地区已充分开发。唐天宝年间,东钱湖的形成使位于湖泊下游的邱隘河渠纵横,良田无垠,村落散居,农渔兴旺。到了宋代,邱隘已经成为浙东名镇,经济文化社会等领域的发展一直位于宁波地区前列。新中国

成立之后,邱隘成为鄞东经济文化发达地区。20世纪60年代起,邱隘一直为鄞东重点产粮区域,1991年成为宁波市第一个“吨粮镇”。

这里经济繁荣、文化发达、名人辈出,但一直没有一部记载当地历史的志书,成为当地政府和居民的遗憾。2012年10月,邱隘镇党委、政府决定修志,全方位地记载当地的历史与文化发展脉络。本着“存世、资政、育人”的宗旨,经过三年艰苦努力,一部上下两册、1132页、记载邱隘镇点点滴滴的方志终于问世。

编撰过程中,编委会搜集了30多种地方志和10多种专业志书,汇集10多部宗族族谱,并大量运用镇档案馆的原始档案,可谓“无一字无出处,无一事无来历!”令邱隘悠久的历史,首次有了系统的文字记载。

宁海收入方孝孺所撰 《重刻成化本逊志斋集》

本报讯 (记者南华 通讯员葛佩玲) 昨日,方孝孺所撰写的《重刻成化本逊志斋集》收入宁海县文物办库房。该书在宁海一藏家处发现,全套18本,每本书长26.5厘米、宽16.6厘米、厚1厘米,内收集有方孝孺绝大部分的政论文、史论、散文、诗歌等,其文学作品《蚊对》《指喻》《越巫》《鼻对》《吴士》《越车》等皆在其书中。

因方孝孺殉节后其书被禁,

纪念夏洛蒂·勃朗特诞辰200周年展览在伦敦举办

据新华社电 为纪念《简·爱》作者、英国作家夏洛蒂·勃朗特诞辰200周年,她生前手稿、肖像、生活用品等一批珍贵文物22日开始在英国国家肖像陈列馆展出。

展品包括夏洛蒂的私人信函、她的画作和日记,以及她穿过的布靴等生活用品。最重要的一件展品是她的弟弟布兰韦尔·勃朗特为她和两个妹妹所作的一幅画像。国家肖像陈列馆助理馆员露西·伍德表示:“我们想展示她文学事业的发展和成功,还有她并不广为人知的家庭生活。”

夏洛蒂·勃朗特与艾米莉·勃朗特、安妮·勃朗特三姐妹在英国家喻户晓。夏洛蒂的《简·爱》、艾米莉的《呼啸山庄》与安妮的《阿格尼丝·格雷》三部小说同在1847年出版。但之后两年时间内,艾米莉和安妮相继患肺结核离世,夏洛蒂则于1855年因妊娠并发症去世,终年39岁。

夏洛蒂的代表作《简·爱》脍炙人口,受到各国读者喜爱。夏洛蒂短暂的一生中还创作了《雪莉》和《维莱特》等小说及一些诗歌。

【紧接第1版①】全国人大常委会法工委关于立法主动适应改革需要推进落实情况汇报、科技部关于深化科技体制改革推进落实情况汇报、公安部关于深化公安改革推进落实情况汇报、上海市关于推进落实中央部署改革试点任务情况汇报、湖北省关于建立和实施改革落实督察机制情况汇报、福建省三明市关于深化医药卫生体制改革情况汇报、浙江省开化县关于“多规合一”试点情况汇报。

会议强调,全面深化改革是系统工程,头绪多,任务重,上来就必须有气势,先集中力量把主要改革举措推出来,然后集中力量一项一项抓好落实。党的十八届三中全会以来,改革举措出台的数量之多、力度之大前所未有,抓落实的任务之重、压力之大也前所未有。总的看,改革落实是好的,已经出台的改革举措大多已进入落实阶段,有些改革举措已经落了地、扎了根、开了花,有些在地方和部门形成了细化化的制度安排,有些通过试点探索总结出了可复制可推广的经

验。会议指出,抓改革落实,要遵循改革规律和特点,建立全过程、高效率、可考核的改革落实机制,推动改革举措早落地、见实效。一要抓主体责任,凡是承担改革任务的地方和部门,都要知责明责、守责尽责,各就各位、各负其责。牵头部门对经办的改

革举措要全程过问、全程负责、一抓到底。地方党委要统筹好中央和地方两个层面的要求,抓好改革举措落实。二要抓督办协调,把部门协调难度大、政策关联度高的改革举措作为重点,谋划改革举措出台时机和节奏,协调解决改革推进中的矛盾和问题。对敷衍塞责、拖延扯皮、屡推不动的,对重视不够、研究甚少、贯彻乏力的,要进行问责。三要抓督查落实,强化督察职能,健全督察机制,抓紧构建上下贯通、横向联动的督察工作格局。要高度重视督察结果的运用,发现问题的要列出清单、明确责任、限定时间、挂账整改。各地区各部门要确定一批重点改革督察项目,大力抓督察落实,形成全党上下抓改革落实的局面。四要抓完善机制,抓紧完善督办协调、督察落实、考评激励、责任追究等工作机制。五要抓改革成效,把是否促进经济社会发展、是否给人民群众带来实实在在的获得感,作为改革成效的评价标准。注意把抓改革落实同落实“四个全面”战略布局、落实新发展理念结合起来,同抓经济发展、社会稳定、民生改善、党的建设等工作结合起来,既要通过抓改革来促发展,又要围绕谋发展来抓改革。六要抓成果巩固,及时总结推广改革经验,把各项成果总结好、巩固好、发展好,努力使实践成果上升为制度成果。部署改革试点要目的明确,做到可复制可推广,不要引

导到发帽子、争政策、要资金、搞项目的方向上。

会议强调,拥护改革、支持改革、敢于担当的就是促进派,把改革抓在手上、落到实处、干出成效的就是实干家。各地区各部门的主要负责同志,对抓改革、抓落实负有直接责任,要亲自抓谋划、抓部署、抓督察、抓落实。对中央部署的改革任务,要高度重视、亲力亲为,中央有具体要求的,要一竿子插到底,不折不扣落实下去;中央提出原则要求的,要结合实际进行细化实化。对本地区本部门改革任务,既要抓紧推进、敢于突破,又要立足全局、通盘考虑。市县一级要注意配足力量,创新工作方法,把精力集中在打通“最后一公里”上。要总结各地创造的新鲜经验,发挥好先进典型的示范引领作用。要重视调查研究,坚持眼睛向下、脚步向下,了解基层群众所思所想、所盼,使改革更接地气。

会议指出,抓改革落实,要遵循改革规律和特点,建立全过程、高效率、可考核的改革落实机制,推动改革举措早落地、见实效。一要抓主体责任,凡是承担改革任务的地方和部门,都要知责明责、守责尽责,各就各位、各负其责。牵头部门对经办的改

坚持马克思主义新闻观,培养优秀新闻工作者

“主流媒体需要进一步做好社会舆论的引导者和把关人,对媒介自律、职业道德和媒介伦理都提出了更高的要求。不仅目标任务提升了,底线原则也提高了。”习近平总书记重要讲话同样在市高校引起强烈反响。在甬高校从事新闻教学的老师们在深受鼓舞的同时,深感责任重大。

“培养造就一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作者队伍,是高校新闻学院系所有新闻工作者义不容辞的责任。”宁波大学新闻学院院长张伟表示,新闻院系在培养学生时,一定要把马克思主义新闻观教育放在重中之重的位置,要培养学生的职责使命和担当意识,使之成为名副其实的党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。”

“总书记的重要讲话对做好媒介融合具有极强的现实指导意义。”身为宁波市重点学科“新闻学”学科带头人,浙大宁波理工学院传媒与设计学院副院长何镇魁一直潜心研究媒体融合,他说,媒体融合是传统主流媒体和新兴网络媒体的融合。传统主流媒体要通过新兴的网络传播方式,特别是社交媒体等新媒体传播手段,开展新闻舆论工作,而非简单地以新媒体取代传统媒体。